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CHAPITRE 4
CONSTRUIRE UN TRIANGLE

[. Inégalité triangulaire

Inégalité triangulaire

Dans tous les triangles,
la somme des longueurs de deux cOtés est supérieara longueur du troisieme coté.

Conséquences

& En particulier, pour qu’un triangle existe et né pas aplati, la somme des longueurs des deuxpelits
cOtés doit étre strictement supérieure a la longdeplus grand cété.

& Par exemple, on ne peut pas construire un triashmie les mesures des c6tés sont respectivememn, 10 ¢
5cmet2cmcar2+5=7<10.

= Ets'ily a éqalité ?

Si AC = AB + BC, alors 1 [AB], c’est a dire que les points A, B et C sont aligné
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Extrait de « Alice au pays des maths »



[I.  Construire un triangle

1. Construire un triangle donbn connalit trois cotes

Exemple

Construire un triangle ABC tel que AB =2,4 cm, A& cm et BC = 4,8 cm.

|

B 4,8 cm

1.0na 4,8 <24 +4 donc
la construction est possible
(inégalité triangulaire).

2. On trace un segment [BC]
de 4,8 cm.
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3. On trace le cercle de centre B,
de rayon 2,4 cm.

4. On trace le cercle de centre C,
de rayon 4 cm. Le point A est
I’un des points d’intersection de
ces deux cercles (il y a deux
solutions symétriques).
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2. Construire un triangle donbn connait un angle et les deux cotés adjacents

Exemple

Construire un triangle ABC tel quAC=45°, AB=3,1cm et AC=2,2 cm.

1. On construit un angle de
|45° de sommet A.
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2. On marque le point B sur I'un
des cotés a 3,1 cm de A.

3. On marque le point C sur
I’autre coté a 2,2 cm de A.
On trace le triangle ABC.

3. Construire un triangle donbn connait un coté et les deux angles adjacents

Exemple

Construire un triangle ABC tel que AB = 3,5 dBAC= 45° etABC = 62°.

(Méthode)
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A 3.5cm B

1. On trace un segment [AB)]
de 3,5 cm.

A 35cm B

2. On trace un angle de 45° de
sommet A et de coté [AB].

3. On trace un angle de 62° de
sommet B et de coté [BA].
Les deux demi-droites tracées
se coupent au point C.




